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ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

(ΚΥΚΛΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ) Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ  

6 IOYNIOY 2014 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΟΜΑ∆Α ΠΡΩΤΗ  

Α 1.1. δ, Α 1.2. α, Α 1.3. β, Α 1.4. α 

 
Α2. (9Α)16 = 9·16

1
 + 10·16

0 
= 144 + 10 = 154 

154 = 1·102 + 5·101 + 4·100 = (154)10 

 

154 = 1·27 + 0·26 + 0·25 + 1·24 + 1·23 + 0·22 + 1·21 + 0·20 

154 =128 + 0 + 0+ 16 + 8 + 0 + 2 + 0 

Άρα (10011010)2 = 154 
 

Α3. 

Χ Υ Ζ F 

0 0 0 0 

0 0 1 1 

0 1 0 0 

0 1 1 1 

1 0 0 0 

1 0 1 1 

1 1 0 1 

1 1 1 1 

 
A4. R1 = R2 = R3 = R 

 

 
 

1 1 1 1

R R R R
ολ

= + +  άρα 
1 3

3

R
R

R R
ολ

ολ

= ⇒ =  

Εποµένως 4
o
R

λ
= Ω . 

 

Α5 α) Όταν αυξάνεται το ρεύµα της βάσης ΙΒ ενός τρανζίστορ αυξάνεται και το 
ρεύµα ΙC. O λόγος των αντίστοιχων µεταβολών των δύο εντάσεων αποτελεί 

χαρακτηριστική σταθερή του τρανζίστορ για ορισµένη θερµοκρασία και 
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λέγεται συντελεστής ενίσχυσης του ρεύµατος C

B

β
∆Ι

=
∆Ι

, όταν VCE είναι 

σταθερή. 

 

β) 
3

6

5 10
50

100 10

C

B

−

−

∆Ι ⋅ Α
= =

∆Ι ⋅ Α
 

 
Το ίδιο προκύπτει από όλες τις αντίστοιχες µεταβολές. 

 
3 3 3 3

6 6 6 6

4 10 3 10 2 10 1 10
50

80 10 60 10 40 10 20 10

C

B

− − − −

− − − −

∆Ι ⋅ Α ⋅ Α ⋅ Α ⋅ Α
= = = = =

∆Ι ⋅ Α ⋅ Α ⋅ Α ⋅ Α
 

Άρα β = 50. 

 
 

ΟΜΑ∆Α ∆ΕΥΤΕΡΗ  

Β1. α) 
V

R
ολ

Ι =  µε 1 2

1 2

R R
R
R R

ολ

⋅
=

+

  άρα: 

1

1 1

1 2

48
AB

R
V V R V V

R R
= =Ι⋅ = ⋅ =

+
. 

 

2

2 2

1 2

24
B

R
V V R V V

R R
Γ
= =Ι⋅ = ⋅ =

+
. 

 

β) V
Κ Κ Κ

Ρ = Ι ⋅  άρα 
K
V

Κ

Κ

Ρ
Ι =  οπότε ΙΚ = 4 Α. 

2
V

R

Κ

Κ

Σ

Ρ =  άρα 
2

V
R

Κ

Σ

Κ

=
Ρ

 οπότε RΣ= 6 Ω. 

 

 
 

2

1

2

R R
R R

R R
ολ

Σ

Σ

⋅
= +

+

 

Άρα Rολ= 8 Ω. 

V

R
ολ

Ι =  άρα Ι = 9 Α. 

1 1AB
V V R= =Ι ⋅   VAB = 54V άρα VΒΓ= V– VAB 

Εποµένως VΒΓ = 18 V  

Όµως VΒΓ είναι η τάση της συσκευής. Παρατηρούµε ότι VΒΓ ≠ VΚ. Άρα η 
συσκευή δεν λειτουργεί κανονικά. 
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γ) Όταν η συσκευή λειτουργεί κανονικά 

VΒΓ = VΚ = 24V. 
 

 
 

Άρα 48
K

V V V V V
ΑΒ ΑΒ

= − ⇒ =  

2

2

V

R

ΒΓ
Ι =  άρα  Ι2 = 8 Α. 

Ι3 = ΙΚ + Ι2 άρα  Ι3 = 12 Α. 
 

3

3

V

R

ΑΒ
Ι =  άρα 

3

3

V
R

ΑΒ
=

Ι
 R3 = 4 Ω. 

 

Β2. α) 3οεξ
10

οεισ
Ι

Ι
Α = =

Ι
 άρα Ιοεξ = ΑΙ ⋅ Ιοεισ 

Ιοεξ = 0,5 Α 

3

έντασης

οεξ
dB 20log 20 log10

οεισ

Ι
= =

Ι
 

dBέντασης = 3 ⋅ 20 ⋅ log10 

dBέντασης = 60 

 

β) 
οεξ

τάσης

οεισ

V
dB 20log

V
=  άρα 

οεξ

οεισ

V
20log 80

V
=  και 

οεξ

οεισ

V
log 4

V
= . ∆ηλαδή 

οεξ 4

V

οεισ

V
10 Α

V
= =  

Όµως Αp = AI ⋅ AV = 107 

άρα 
εξ 7

ισχύος

εισ

P
dB 10log 10log10

P
= =  

dBισχύος = 70 

 
Β3. i = 4 ηµ500 t   άρα   Ιο = 4Α   ω = 500 rad/sec 

 

α) 
C C

1
Χ άρα Χ 20

ωC
= = Ω  

 

β) 2 2

C
Ζ R Χ άρα Ζ 20 2= + = Ω  
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γ) 
O O O

V I Z άρα V 80 2 V= ⋅ =  

OC O C OC
V I X άρα V 80 V= =  

C OC C

π π
V V ηµ ωt άρα V 80ηµ 500 t

2 2

   
= − = −   

   
 

( )O

R 2 π
V V ηµ ωt φ µε συνφ άρα συνφ άρα φ

Z 2 4
= − = = =  

π
V 80 2ηµ 500t

4

 
= − 

 
 

 

δ) πραγµατική ισχύς 
Ο

1
P V I συνφ άρα P 160 Watt

2
Ο

= =  

άεργος ισχύς: 
Ο

1
Q V I ηµφ άρα Q 160 Var

2
Ο

= = −  

φαινόµενη ισχύς: 
O Ο

1
S V I άρα S 160 2 VA

2
= =  

 

 
 

ε) Σε συντονισµό πρέπει: 
L C

1
X X άρα Lω άρα L 0,04 H.

Cω
= = =  

 


